版式:黄荻溪

第五届武进区 阳湖学 习 达人挑战赛 高新区站

开启音乐思政课堂 邂逅创新理想之地

·第五届武进区阳湖学习达人挑战赛高新区站侧记

Greek Control

D"3

月光轻抚街道, 秋夜披 上梦的银纱。昨晚, 在微凉的 "筑梦现代化 与吾 共奋讲"第五届武讲区阳湖学 习达人挑战赛高新区站在武进 国家高新区"理想+"青年人 才社区精彩启幕。这里有创新

与传统交织的舞台,有用艺术 点燃的思政教育之光, 有勇闯 关卡的达人勇士, 有丰富多彩 的阳湖有好市,还有一场场精 彩绝伦的文化惠民演出……在 创新理想之地,享受初秋文化 盛宴.

"烟火"与"文明"互融

本场比赛,采用"思政大课 堂 + 文明大集市 + 文化嘉年 华"的模式,满足市民的众多需 求。现场,"文明实践,阳湖有好 市"的璀璨灯光,不仅点亮了夜 色,还吸引"赶集"的市民纷至 沓来。特色农产品、精巧手工艺 品、公积金知识……16个摊位 囊括了方方面面。

"既能观看精彩的节目, 还能品尝好吃的甜品。"市民 朱琴品尝着滨湖文隽企业服务 中心辦位上的特制美食, 连连 "这个宣传册是讲如何 称赞。 预防诈骗的,特别适合老年 人,我今晚学到了不少知识。' 67岁的杨芳晚家住附近,饭 后她溜达到集市,边逛边学。

"音乐"与"思政"交织

星海横流,见证了武南大 地的光荣与梦想:岁月成碑,印 刻了理想之城的奋进与传奇。 一代人有一代人的长征路,在 这座智造创新之城里,一批又 一批人追逐理想,传承理想,实 现理想。虽然时代各有不同,但 青春一脉相承。

晚上7时, 达人挑战赛在 歌伴舞《经典咏流传》中拉开帷 "3、2、1,启动!"在倒数声 中,《理想.xin》系列音乐思政 课启动。该系列音乐思政课由 武高新联合清英外国语学校发 布,分为《你我一生心心相印》 《收音机里的"新"声》《方寸匠 '芯"共向未来》三节,讲述了园 区传承奋斗、实现理想的故事。

音乐思政课主题中的

"xin"具有鲜明的代表 性,指的是永葆初"心"。以 钱立华等革命先列和仁人志 士为代表,为实现民族独立和解 放理想,不怕牺牲、敢于牺牲,换来 了今天的安宁与和平。"xin"也指智造 武高"芯"。以高新区企业家创业群体为 代表,他们为实现民族振兴、打破技术 垄断的理想,厚德至上、奋进拼搏,让 "高新区"这个名字有了厚重的底 "xin"更是"新"生力。以武 高新新兴技术产业和新就业 群体为代表,他们是这片 土地的新生力量,以新质 生产力为核心,为实现技术 转型和生活更便捷的理想,睿 智敏行、奉献青春。在音乐思政课中,我们得以见到"理想之城"的蓝



比赛"与"学习"共进

欣赏完精彩的情景剧《匠 心传承》后,台下观众热情互动。 "李某是一家教育培训机构的负责人, 为了多赚钱,将学员及其家庭信息出 售盈利,这种行为合法吗?""不合 法律知识、反诈宣传、移 风易俗……台上的选手紧张答 题,台下的观众共同学习,比 赛现场气氛热烈。"答题 环节我们也能抢答,真 过瘾!"观众们纷纷表

示,在台上台下共同学习 进步的氛围下, 党的理论创 新以一种更接地气、寓教于乐 式走进了大家心中。

党的创新理论是最生 动的"教科书",让人爱 "学习训练,不 仅拓宽了我的知识面,也 完善了我的知识体系。 选手王雅南来自武进高新 区税务局, 她表示, 只有 坚持长期学习、终身学 习,才能不断丰富自己的 知识面。

经过紧张激烈的巅峰 对决, 最终, 来自江苏武 讲建丁集团有限公司的薛 晶鑫成为高新区站阳湖学 习达人,将代表高新区征

新思想引领新实践 新质生产力点燃创新"强引擎"

图, 生机勃勃、充满新动能。

创新引领有"浓度"、项目 推进有"力度"、园区建设有"靓 度"、强基固本有"厚度",这里 是武进国家高新区。作为全区 经济发展的主引擎, 其勇排大 梁彰显担当, 走在前列先行示 范,全力打响"滨湖科创城、智 诰武高新"硬核品牌。

今年以来,武高新聚焦更 高更新发展方向,大力实施产 业能级提档、创新引领提效、载 体建设提标、产城融合提质、安 全保障提升和内生动力提振六 大工程。上半年,地区生产总值 完成324.3亿元,同比增长 8.9%; 规上工业总产值完成 1046.5亿元,同比增长15.6%; 规上工业增加值增长12.6%,全 区排名第一;一般公共预算收 入完成26.9亿元,同比增长 17.2%;新签产业项目20个,其 中总投资超30亿元项目1个,总 投资超10亿元项目1个,签约科

技项目48个。在《2024年中国 园区经济高质量发展研究报 告》公布的园区高质量发展百 强中,武高新榜上有名。

武高新始终坚持把科技创 新作为发展新质生产力的"首 选项""必答题",高效配置创新 要素,持续优化人才生态,为发 展新质生产力提供坚实的科技 支撑。上半年,园区申报国家海 外人才计划79个、国家重大人 才工程B类5项;入选"龙城英才 计划"创新创业类项目12个。从 常州首条人才专线--"理想 之城,人才专线"的开诵,到"理 想+"青年人才社区的打造;从 持续提升教育资源供给,到不 断厚植民生福祉,持续提升的 园区"靓度",让这座理想之城 变得更有温度。

亮眼的成绩彰显出武高新 高质量发展的韧性与活力,创新 的思想阵地则不断推动党的创 新理论深入基层、深入人心。武 讲国家高新区党工委依托"高新 讲坛""海湖论坛"等平台,邀请 领导干部走上讲台,交流学习心 得;围绕党中央治国理政新理念 新思想新战略,邀请专家教授进 行系统授课; 组建机关青年、巾 帼、园丁、劳模工匠、党建指导员 等各类官讲团,分众化组织开展 线上线下特色理论宣讲;积极打 响"理响海湖"理论宣讲品牌,常 态化运营好"理响海湖884"理 论巴士; 承办大型艺术思政课 《追光》,融艺术展示、理论宣讲 干一体: 诵讨各类主题官讲活 动,将思想学习拉到现场、走入 阵地,提升学习效果。

以新思想引领新实践,把 党的理论创新成果不断转化为 推动武高新高质量发展的具体 实践,一座活力无限的产业强 区,一座未来可期的"理想之 城"将加速崛起。

厚积薄发 先声夺人

访高新区站阳湖学习达人薛晶鑫 □ 记者 张宁

凉风习习,吹散了蒸腾

的暑气,武进国家高新区的 夜晚星光熠熠。

"这道题选 A。" 题选 C。"随着比赛进入白热 化阶段,来自江苏武进建工 集团有限公司的薛晶鑫,按 下抢答器的速度越来越快, 最终又快又稳地拿下全场最 高分,成为高新区站阳湖学 习达人。

薛晶鑫是一名参加过3 次阳湖达人挑战赛的老将, 他从小酷爱读书, 尤其喜欢 文史,对诗词歌赋、党史文

献等钻研颇深。谈及在赛场 上越战越勇的表现, 薛晶鑫 "看到这些题目,就 表示: 像和老朋友见面, 太熟悉

江苏武进建工集团有限 公司党总支副书记倪小德告 诉记者, 薛晶鑫的成功不是 -蹴而就,他的功夫都花在 日常生活中的点点滴滴。在 完成本职工作的同时, 薛晶 鑫善用碎片时间,将理论与 "平常了解多、 实践相结合。 积累多,答题自然就心里有 底了。'